

Una actitud irreductible

Con entereza y vigor ha puesto de relieve España una vez más, por boca de su Ministro de Asuntos Exteriores, su posición irreductible ante el bolchevismo. Las palabras del señor Serrano Súñer, en las declaraciones hechas al periodista escandinavo Jensen, que reproducimos anteaer, son claras y terminantes y expresan una actitud bien definida, sin restricciones, permanente e indeclinable.

Y no son motivos de venganza los que fundan esta actitud: es por conciencia y por un imperativo moral, por saber muy bien que "allí donde el comunismo ha conseguido afirmarse y dominar, se ha esforzado en destruir desde sus cimientos la civilización y la religión cristiana, borrando todos sus vestigios del corazón de los hombres" (Pío XI. Encíclica "Divini Redemptoris"). Las persecuciones religiosas de Rusia y Méjico, lo mismo que la de Hungría en 1919 y sobre todo la de nuestra España, lo revelaron con todos sus horrores y son lo más odioso y lo verdaderamente satánico del comunismo.

Y fué cabalmente esta conciencia lo que, según ha observado nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, nos hizo empujar las armas en defensa de nuestra vida y de la civilización europea y cristiana, iniciando así en terreno propio la cruzada contra el bolchevismo; que éste fué en realidad de verdad el móvil capital y el santo y seña de nuestro Alzamiento el 18 de Julio del 36, lucha heroica y brava con la que, por especialísima merced de Dios ganada por la sangre de nuestros mártires, conseguimos liberar a nuestra Patria del comunismo ateo.

Y esta misma idea es lo que ha motivado a su vez la presencia gloriosa de nuestra División Azul en el frente del Este y hace que una parte selecta de nuestra juventud, acuciada por el mismo espíritu que la movió a dar su vida en las trincheras de nuestra Cruzada, combata ahora voluntariamente a las fuerzas del sovietismo sobre el mismo suelo torreado de Rusia y escriba nuevas páginas de heroísmo llevando consigo, junto a su coraje, la concepción imperial puesta al servicio de la buena causa.

A este respecto forzoso es subrayar las palabras de nuestro Ministro: "Lo más urgente en el interés del mundo entero es salvarlo de la bolchevización". Si nosotros sabemos, por desgracia o ventura —no nos empeñemos en calificar los designios de la Providencia—, lo que el comunismo quiere decir, por lo mismo, como dijo ya el Caudillo y recordó en las declaraciones que comentamos el señor Serrano Súñer, si ello figura preciso, no 15.000 hombres, sino un millón enviaría España al frente moscovita para acabar con el gran Moloch del siglo XX.

Esta es efectivamente nuestra actitud, y no caben consideraciones de ningún género que puedan trastocarla ni torcerla. El comunismo es intrínsecamente perverso y no se puede admitir que colaboren con él en ningún terreno los que quieran salvar la civilización cristiana.

Crónica desde Rusia

¡¡Barro!!

por Andrés Gaytán

¡No hay quien entienda el clima bolchevique!

Las cuatro estaciones se demuestran miedosas e indecisas al borde justo de la tundra. ¡Es mucho camino para ellas solas! Tan pronto nieva sin frío, como despeja un sol lejano y amarillento. Este sol es el mismo del austro, pero muy envejecido. Conerva restos de pasadas grandezas, pero no calienta. Es un sol atardecido, constipado por las corrientes de los grandes ríos centroeuropeos.

El caso es que de la noche a la mañana llueve un diluvio y lo que ayer era campo nevado es hoy reino del barro. En mutación casi geológica, casi teatral. La nieve va perdiendo blancura. Parece que las gotas ya vienen manchadas de arriba. El color oscuro va espesándose y acoagándose en sucia mezcla achocolatada.

Ante nuestros ojos pasa una división "Panzer"; van a romper, espionado acerado, el enfurecido maremágnum soviético. Durante los últimos meses de gobierno apenas han actuado las "Panzer" porque el tiempo malo es su único enemigo. Ellas son el signo cierto de la primavera guerrandora. En lugar de ir pasando con el olivo florido al campo pasan los tanques, con el casco perenne, para meterle el casco en el cuerpo al Machet coscovita.

Pasan los tanques pesados y los otros más chicos. El barro, que se aparta en un sólido charco. Estas divisiones de hombres vestidos de negro no tienen más misión que la de avanzar, avanzar hasta la consumación de la gasolina.

Sus puestos de aprovisionamiento son los del enemigo. Marchan por los caminos resecos. Se internan todo lo que es posible. Al finalizar el otoño pasado llegaron a las propias puertas de San Petersburgo de un día para otro.

No esperan a la lenta infantería. Son la primera avalancha y su objetivo está en los nudos de comunicación. Llevan una escuadra escolta de "stukas" que van alisando el camino a bombardeo limpio.

Cuando llegan la noche y la lluvia, igual que los gitanos, tribus prevenidas —por los cañones apuntando a todos los ramos de la rosa de los vientos—, de amanecida emprenden la marcha. Infatigables, usualmente heroicos.

No sé, ni a nadie importa, el número de unidades que integran una "Panzer". Los informes de inteligencia que conoce su enemigo. Sólo sé que las máquinas están movidas por los valores de los corazones mozos.

Da el caso de que esta guerra de pelear ha revolucionado la guerra moderna. Hasta ahora

ra los Estados Mayores quedaban prudente y sensatamente a retaguardia, desde donde se gestionan las victorias. Pero en esta nueva modalidad, dado el caso de que la velocidad equivale al éxito, un Estado Mayor que no vaya en punta de vanguardia perdería el contacto con la unidad vagabunda.

Así, pues, el General o Coronel de la "Panzer" tiene que ir instalado en su tanque, y por vez primera, los enlaces van de delante a atrás, comunicando victorias, no transportando órdenes.

Las divisiones blindadas son autónomas y sólo reciben mandatos concisos, concebidos en la cónica futura imperfecta. "Entrará en Minsk". "Cortará el Donetz". Y la "Panzer División" se pone en marcha sin preguntar.

Saben que han de llevarse un mensaje, no a García aliado, sino al mismísimo Stalin. Y hasta que no se lo entreguen personalmente no crearán terminada su misión en esta tierra tan dilatada a la que se ha dado en llamar "Frente del Este".

Después del avance de las acorazadas divisiones, cubren el terreno las unidades motorizadas ligeras, y tras éstas, la infantería de neutralización, a la que pertenece la División Azul. Esta última oleada limpia y purga totalmente el territorio de enemigos.

La misión de cada parte del ejército es llevada a término inexorablemente. Los primeros son los que rompen brecha. Con frecuencia se cierran las filas bolcheviques en su torno y quedan cercados. Entonces forman el círculo defensivo y a esperar refuerzos. Casi inmediatamente operan las otras dos fuerzas, que reciben el poderoso y resentido embate de las alas contrarias.

Ahora avanzan las divisiones "Panzer". Van vestidas de negro solemne. Sus tanques pueden ser sus ataudos; pero son, en todo caso, cimientos para una futura organización del universo mundo.

Son los vencedores del barro y de la muerte.

Los papeles sucios y ya utilizados, tú no los aprovechas, quizá te estorben. Nosotros los utilizamos para nuevo papel, del que sin duda precisarás; apresúrate a entregarlos, te pagarán su valor

Comentarios

Una Universidad

La Universidad Católica de Milán ha cumplido sus veinte años de existencia, y con este motivo insertan revistas y publicaciones católicas artículos encomiásticos en que se pone de relieve la fecunda y densa labor que ha realizado y realiza este magnífico centro de enseñanza superior erigido cabe el sepulcro de San Ambrosio.

Y a fe que aquellos augurios y votos con que cerró el entonces Arzobispo de Milán, Cardenal Ratti, su discurso inaugural: "Viva, crezca, florezca", se han cumplido puntualmente. Unida con el máximo prestigio, puede presentar hoy la Universidad milanesa del Sagrado Corazón cifras y realidades altamente significativas, que demuestran de modo palpable el carácter el nombre que tiene, simplemente, sin adjetivos ni epítetos, con sustantivación nuda.

El objetivo y blanco primordiales de esta fragua y emporio de ciencia lo ha subrayado repetidas veces su rector magnífico, alma y cerebro de él, el franciscano P. Gemelli. "Yo no creo —son palabras suyas— en la cultura sola; o es para la vida, o es estéril. Si no sirve para conducir a la vida sobrenatural no sirve para nada". En efecto, la cultura es, en fin de cuentas, para llegar a la vida sobrenatural en nosotros y en los demás; por ello la misión de una universidad católica es revisar la cultura y enderezarla a la vida. "No creo en la apologética técnica —vuelven a ser aquí palabras textuales del P. Gemelli—; pocos hombres se han convertido meramente con un libro apologético; la apologética más eficaz es el fruto de nuestro saber y de nuestra conducta... Es por esto que nuestra Universidad no es un mero colegio. Nosotros queremos llegar a la sociedad, no huir de ella. Queremos forjar el pensamiento cristiano, íntegramente católico..."

En este sentido es sobremediano profundo y apropiado el título que lleva la Universidad católica de Milán, pues no sólo simboliza el patronazgo y protección inmediatos de Cristo, sino que él es el fin mismo de la Universidad, el corazón, la vida, y aquí todavía queremos aducir unas frases más del insigne franciscano: "Nuestra batalla y nuestra victoria es esta precisamente: tenemos que demostrar que la vida sin elemento sobrenatural va al abismo... El remedio es Jesucristo... No sólo el sacerdote, todo hombre debe predicar a Jesucristo, porque todo hombre puede ser maestro, y se debe a la acción, al apostolado."

La cual irradiación cristiana y sobrenatural no ya en la "élite" que frecuenta sus aulas, sino en la gran masa del pueblo, es una de las características peculiares de la Universidad del Sagrado Corazón de Milán, y prueba de ello es la enorme cantidad de literatura de vulgarización religiosa que sale de ella. Además de las revistas de carácter técnico y de "Vita e pensiero" para los menos doctos, por cientos de miles salen cada semana de la editorial de la Universidad los folletos litúrgicos con su correspondiente instrucción dogmática, ascética, moral, histórica. Así, muy bien se le puede aplicar asimismo a esta Universidad el dictado de Universidad para el pueblo.

Está en nuestra mano

Son múltiples los factores que influyen en que sea difícil —como sabido es de todos— el momento que atraviesa la industria papelera. A solucionar el complejo problema se encaminan, con plausible esfuerzo, los trabajos de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular.

Tales desvelos, empero, resultarían estériles si —como venimos diciendo estos días— no encontrarán la colaboración y la ayuda de todos.

Si la dificultad máxima estriba en la carencia de materia prima, ¿no es lógico que la gente entregue, sin regateos, con largueza, los desperdicios de papel que posea, el papel viejo que de sereno se pierde arrinconado?

Es la necesidad de este proceder lo que hay que llevar al convencimiento general. Si ahora tenemos planeados numerosos problemas cuya solución no depende de nosotros, en éste del papel en nuestra mano está, si no dejarlo resuelto totalmente, por lo menos aliviarlo en gran parte.

Aporten pues todos —como decíamos ha unos días— su grano de arena. Prepárense con diligencia y prontitud, el papel inservible para, en el momento señalado, poder entregarlo a las muchachas de la Falange que de casa en casa irán en demanda de lo que puede contribuir al mejoramiento de la economía nacional.

Los japoneses siguen avanzando en Cebú

LA ISLA DE PANAY TOTALMENTE OCUPADA POR LOS NIPONES

Tokio. — Se han librado fuertes acciones aéreas contra la isla de Cebú, donde las fuerzas enemigas se retiran hacia la región montañosa del norte, después de sufrir grandes pérdidas.

Las tropas niponas ocuparon Salai, en la costa oriental de Panay y siguen avanzando después de haber conquistado importantes posiciones adversarias.

Por los caminos se encuentran grandes cantidades de armamento y material. Los reconocimientos aéreos practicados sobre la isla de Cebú, indican que la ciudad del mismo nombre, segunda en importancia de las Filipinas, ha sido destruida casi por completo por las fuerzas norteamericanas antes de evacuarla.

Tokio. — Las fuerzas niponas han terminado prácticamente —según informa el periódico "Asahi"— las operaciones de limpieza de la región montañosa que limita la provincia de Ilo-Ilo, terminando de esta manera las operaciones de la isla de Panay, cinco días después de haber desembarcado en la costa occidental de la isla.

El diario japonés añade que los soldados norteamericanos y filipinos huyeron, abandonando las armas para no caer prisioneros. Se cree que unos 500 a 600 combatientes resisten aún en la jungla en el Monte Saloy, la cumbre más elevada de la isla.

El Ministro de Agricultura anunció la publicación de una Ley sobre arrendamientos

El Ministro Secretario del Partido ha sufrido una delicada intervención quirúrgica

Sevilla. — El Ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha recibido hoy en el Ayuntamiento a representantes de la economía agrícola.

El Alcalde de la ciudad señor Ibarra, pronunció unas palabras en las que puso de manifiesto la satisfacción del municipio por la visita del Ministro de Agricultura a quien rogó transmitiera al Caudillo la gratitud del pueblo sevillano, por su constante preocupación por la solución de los problemas interesantes para la ciudad.

A continuación el Ministro de Agricultura manifestó que tenía gran interés en buscar siempre el contacto con las representaciones del campo, a quienes ofreció recoger con gran cariño sus aspiraciones. Agregó que el Gobierno estudia una ley, que próximamente será publicada, sobre arrendamientos rústicos.

Terminó con un Viva Franco! y un vibrante ¡Arriba España! que fué contestado calurosamente por todos los asistentes.

En la tarde de hoy, el Ministro de Agricultura recibió por separado a distintas representaciones.

Madrid. — Por el doctor Pineda,

se ha facilitado, el siguiente parte facultativo:

"Esta mañana le ha sido efectuada, por el Dr. Lafuente, Jefe de la Obra Sindical 18 de Julio, al Excelentísimo Sr. Ministro Secretario General del Partido, nuestro camarada José Luis Arrese, una delicada intervención quirúrgica.

Su estado, dentro de la gravedad, es satisfactorio."

Madrid. — Recientemente fué publicada la noticia de la caída en España de un avión francés, cuando en realidad dicho aparato era inglés.

El hecho de que la cola de dicho aparato ostentase los colores azul, blanco y rojo provocó esta confusión.

Madrid. — Con asistencia del Delegado Nacional de Prensa, don Juan Aparicio, Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, Alcalde y Presidente de la Asociación de la Prensa y otras personalidades se dió hoy un almuerzo extraordinario a los huérfanos de periodistas acogidos en la Institución San Isidro.

I Congreso Español de Medicina Legal

Madrid. — Las cuestiones que serán desarrolladas en el primer Congreso español de Medicina Legal que se celebrará en Madrid del 3 al 10 de Mayo son los siguientes:

Excmo. señor don Blas Pérez González: "El requisito de la viabilidad".

Ilmo. señor don Juan G. Romero de Tejada: "Valor de los informes médico-legales en las nuevas orientaciones de enjuiciamiento criminal".

Profesor, Dr. don Eugenio Cuello Colón: "Preparación criminológica de los llamados a intervenir en la administración de la Justicia penal".

Teniente coronel médico don Miguel Lafont Lapidana: "Principios y normas sobre medicina legal del vulo".

Teniente coronel médico don Mariano Puig Quero: "Problemas médico-legales de identificación en medicina aeronáutica".

Teniente coronel médico don Mariano Esteban Aranguez: "Algunos aspectos médico-legales de oftalmología".

Comandante médico don Daniel Ortega Lechuga: La cronopsia en el diagnóstico de algunas lesiones simuladas".

Comandante médico don José Aparicio de Santiago: "La belleza de la iluminación y la higiene en el trabajo".

Comandante médico don Vicente Buitrón Fernández: "Los fundamentos neuro-psiquiátricos de los problemas médico-legales en Aviación".

Dr. don José Pananar Tejedor: "Los estados catatónicos en medicina legal".

Profesor Dr. don José López Iber: "Nuevas orientaciones en psicología criminal".

Excmo. Sr. don Nicasio Mariscal García: "Previsión crítico-histórico-filosófica sobre toxicología".

Profesor Dr. Saforrada: "La medicina legal psiquiátrica y nuestras leyes penales".

Dr. don Pedro Antonio Lacasa: "Los siniestros ferroviarios ante la medicina legal".

Profesor Dr. don Buenaventura Carreras: "El factor traumático en el desprendimiento de la retina en medicina legal".

Profesor Dr. Gay Prieto: "Los eczemas profesionales y su interpretación desde el punto de vista del accidente del trabajo".

Profesor Dr. don Valentín Pérez Argiles: "La muerte en medicina legal: Nuevas ideas sobre su esencia y diagnóstico". "Responsabilidad penal y capacidad civil en los esquizofrénicos remitidos por la insulina, cardiazol y el electro-chok".

Profesor Dr. Álvarez de Toledo: "Contribución al estudio de la psicología normal y patológica de la mujer española".

Profesor Dr. E. Guija Morales: "Problema médico forense de la corea de Huntington".

Profesor Dr. don Vicente de Andrés Bueno: "La hernia en la legislación y en la práctica de los accidentes del trabajo".

Profesor Dr. don Juan Delgado Roig: "La incineración criminal".

Profesor Dr. don Leopoldo López Gómez: "El tanino como antidoto de las intoxicaciones alcohólicas precisa la adición de bicarbonato".

Profesor Dr. don Alejo Argén: "Contribución experimental al estudio de las huellas de pies en Medicina".

Profesor Dr. don Enrique Alfonso Gordo: "Un método sencillo y rápido para la determinación cuantitativa del arsénico".

D. Joaquín Pujante González: "Identificación del delincuente en la instrucción sumarial según nuestra legislación procesal, sus deficiencias y modo de corregirlas".

Teniente coronel de la Guardia Civil, jefe de estudios del Centro de Instrucción don Joaquín España: "Manchas de sangre en los delitos contra las personas".

Profesor Dr. don Francisco Peyró, S. J.: "Responsabilidad legal del médico".

Nos comunica el Dr. Petinto, Secretario General del Congreso (Conde de Aranda, 3) que ampliando el plazo para inscripciones, quedará ya definitivamente cerrado el próximo día 25, trasladándose la Secretaría al Palacio de Justicia.

Ley concediendo vacaciones retribuidas a los ferroviarios

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se conceden vacaciones retribuidas a los trabajadores ferroviarios.

Se autoriza a la red nacional de ferrocarriles para que compense en metálico las vacaciones no concedidas durante los años 1939 y 1940.

Ley por la que se restablece la preferencia de las Diputaciones Provinciales en la recaudación de las contribuciones del Estado.

El difícil problema

Antiguo adagio decía que se necesitan en todo momento no una, sino tres cosechas: la que estaba en el árbol o en la tierra, la que estaba encerrada en almazaras o trojes, y la que se consumía.

La sabiduría popular que había formulado el viejo adagio estaba realmente en lo cierto, pues solamente cuando se disponen de suficientes reservas para un buen lapso de tiempo es posible organizar adecuadamente y con seguridad la distribución equitativa de los productos que son necesarios para el abastecimiento de una población diseminada a todo lo ancho y largo de una nación.

Que en España nos encontremos sin reservas es cosa que no puede extrañar a nadie. Desorganizada la producción agrícola por la indisciplina en los campos que creó la república al tolerar asaltos de fincas y asentamiento en las mismas de masas de gandules, la ya mala situación se empeoró, sobre todo en la zona que fué roja, cuando se desencadenó la guerra de liberación. Mientras en la zona nacional, en los tres años de guerra el problema de abastecimientos no llegó a agravarse, en la zona roja, fruto lógico de una política suicida, imperaba el hambre más espantosa. Con la paz se presentó el problema de alimentar aquellas muchedumbres famélicas y distribuir entre ellas las escasas pero suficientes reservas que había en la zona nacional. Desorganizada completamente en la zona roja la agricultura, sin yuntas para labrar las tierras, sin semillas, sin ganados para la cría-agotadas todas las reservas, media España hubo de sacrificarse para la otra media. No quedaba otro remedio. Sólo con cuantiosas importaciones era posible rehacer los stocks necesarios para el normal suministro, y éstas no eran posibles, de momento, por haber robado los dirigentes rojos el oro español y haber dejado a España sin divisas.

Cuando empezaba a reorganizarse la vida nacional en la paz, cuando hubiera sido posible adquirir en el extranjero lo que nos faltaba, estalló la más tremenda de las guerras, cerrando todos los caminos y restringiendo todas las posibilidades, es decir, imposibilitando no ya la formación de las convenientes reservas sino incluso cubrir el déficit que en trigo y en piensos nos atenzaba.

No disponemos de todos los elementos de juicio necesarios para dictaminar si se hubiera podido seguir una política más eficaz en cuanto se refiere a abastos, pero evidentemente, hay que confesar que las circunstancias interiores y exteriores no han podido ser más difíciles, y que sin siquiera tiempo para meditar un plan general se han tenido que ir tomando medidas que mitigaran las angustias del momento.

La escasez de reservas que regulen los precios y los suministros, desgraciadamente perdurará todavía algún tiempo. Pero como al socaire de la difícil situación real, por innoble e ilegal afán de lucro, se ha querido artificialmente agravar la situación, es preciso por seguir duramente a los egoístas que han agravado la situación.

Que el pueblo español ha sabido aceptar los sacrificios que forzosamente le ha tenido que pedir su gobierno, está a la vista de todos. Pero igualmente es evidente que harto de aguantar especuladores sin conciencia, ha de colaborar a que se aplique todo el peso de la ley a los que se oponen a la justa política de precios que el Estado, con oportunas Leyes y disposiciones, ha decidido implantar.

INFORMACION GRAFICA

De la "Fiesta del Libro,"



El acto celebrado en el Instituto Ramón Lull revistió extraordinario esplendor. He aquí un aspecto del amplio salón, mientras D. Juan Fons Marqués leía la memoria anual de la Junta del Patronato para la conservación de bibliotecas y museos.



El alumno D. Antonio Pastor Grimalt, distinguido con un primer premio, en el momento de recoger el galardón, en nuestro primer centro docente.



Un aspecto de la interesantísima exposición inaugurada anoche en el "Círculo de Bellas Artes".

Congregantes Marianos Mallorquines

El próximo Domingo 3 de Mayo, celebraremos el DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS. Inscribíos en vuestras Congregaciones para tomar parte en los grandiosos actos de SOLLE. Cooperad así a que vuestra Congregación esté bien representada.

INFORMACION LOCAL

De Abastos

Reparto de aceite, garbanzos y café

Se hace público para general conocimiento que los próximos días, 25, 27 y 28 (sábado, lunes y martes) se procederá a efectuar un reparto de ACEITE a razón de 114 litro por persona a 1'20 pesetas ración contra cupón número 37 de la hoja de aceite; GARBANZOS a 250 grs. contra cupón núm. 15 de la hoja varios a 0'55 ptas. ración y 100 grs. CAFE a 2'35 contra cupón núm. 16 de la hoja varios.

Las tiendas de comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones correspondiente a su respectivo Sindicato.

Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido los artículos que les correspondan podrán presentar la reclamación oportuna en esta Delegación calle Obispo Maura, número 4.

Palma a 23 de abril de 1942.—El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Pedro Vila.

Nuestro imperativo nos obliga a escoger el infalible "camín que pasa por las estrellas", afirmando al mismo tiempo nuestra fe militante en el suelo. Poco el SEU en los Albergues de Verano, alínde, bajo la guardia de luceros, a formar los conductores de la política patria.

De la Alcaldía

OFERTAS DE TERRENO El Boletín Oficial de esta provincia núm. 11.763, fecha 18 del actual, publica las Bases del Concurso de ofertas de terreno para la nueva Prisión Provincial de Baleares.

El plazo para la presentación de proposiciones fine a la hora doce del próximo día trece de Mayo.

El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras y Retorma Interior de la Secretaría Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 21 de abril de 1942.—El Alcalde, José de Oleza.

CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

A partir del próximo día 24 en el apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento se procederá al reparto de las cartillas infantiles cuyas instancias fueren presentadas del 28 de febrero al 3 de marzo próximo pasado, ambos inclusive.

C. S. Educativo de la Sagrada Familia

El domingo pasado tuvo lugar la representación de la comedia dramática titulada "La Esclava de Fabela", por las alumnas mayores que acuden a dicho Centr. Todas y cada una de las intérpretes pusieron su interés en encarnar los distintos personajes con toda propiedad logrando en los momentos más dramáticos que el público siguiera con verdadero interés el desarrollo de la obra. La enhorabuena a las artistas que con su trabajo hicieron pasar un agradable rato a los vecinos de Hostalets. Tanto el vestuario como las decoraciones resultaron mucho.

Presidieron el acto el Director P. Miguel Batllori, S. J. el Cura Económico de la Parroquia del Sgd. Corazón, la señorita Presidenta y una representación de la A. C. de aquella barriada.

Se terminó con el canto del Himno Nacional. EJERCICIOS ESPIRITUALES Para jóvenes y madres de familia se celebrarán en el Centro Social Educativo de la Sagrada Familia bajo la dirección del R. P. Juan Ginard, de la C. O., desde el domingo 26 de abril hasta el domingo 3 de mayo, según el siguiente horario: Domingo, 26 abril: a las 5 de

la tarde, plática preparatoria. Durante la semana, Mañana, a las 6'30, Misa y plática. Tarde, a las 7'20, Rosario, meditación y plática.

Domingo 3 de mayo. Mañana, a las 8, misa de Comunión. Tarde, a las 5, Plática de perseverancia y bendición papal. Nota: Por la mañana los actos comenzarán y terminarán puntualmente para que puedan acudir al trabajo.

V.O.T. de San Francisco y J. Seráfica

El P. Director invita a los Terciarios y miembros de la J. Seráfica a la misa de Comunión general reglamentaria que tendrá lugar el próximo domingo, a las 8, en la iglesia de San Francisco.

Se suplica a todos los asistentes que tomen parte activa en los rezos y cánticos.

Por la tarde, a las 5'30, habrá reunión general de los terciarios en el salón de Actos de la J. Seráfica, en la que, después de breve recital de poesía y canto, el terciario, Rdo. Sr. D. Jaime Puig Pbro. dará una conferencia sobre «El espíritu franciscano en la vida actual».

Jefatura del Servicio de Recaudación de Contribuciones

Se recuerda a los Sres. contribuyentes, con el fin de evitarles incurrir en los recargos de apremio señalados en el vigente Estatuto de Recaudación, que el período voluntario para el pago de la contribución Territorial e Industrial, cuyos recibos, según determina el ya citado vigente Estatuto de Recaudación, deben satisfacerse en el primer trimestre, (semestrales y trimestrales de territorio y, anuales, semestrales y trimestrales de Industrial) finaliza el día 30 de los corrientes, advirtiéndole que los que en dicho día 30 no hubieran satisfecho sus recibos, incurrirán en el recargo del 20 por los, sin más notificación ni requerimiento.

Palma 22 Abril de 1942.—El jefe del Servicio, — Antonio Compañy.

Taurinas

Ha llegado en avión, procedente de Barcelona, el empresario del Coliseo Balear, don Antonio Bonñín, quien ha manifestado que, ya han sido apartados los seis novillos toros que han de lidiarse en la novillada inaugural.

La novillada será encajonada en el encerradero de Sevilla el próximo domingo y serán desencajonados el día 2 en los corrales de la plaza.

Servicio Social

Se pone en conocimiento de todas las empleadas y obreras que la causa de exención basada en estar desempeñando en la fecha de la promulgación del Decreto (11 de Octubre de 1937) servicios en entidades públicas o particulares, debe ser anulada a partir del 1 de Julio del corriente año. Las personas comprendidas en ella que deseen accederse a la misma, necesitarán efectuarlo antes del 30 de Junio del corriente año.

Palma, 21 de Abril de 1942. El Jefe del Departamento Provincial, Juan Nigorra. — V. B. La Delegada Provincial accidental, Catalina Mur.

Cupón del Ciego

Sorteo de 23 abril 1942: Primer premio de 25 ptas. al núm. 556. Premios de 250 ptas. a los núms. 56; 156; 256; 356; 456; 656; 756; 856 y 956.

En el oratorio de Ntra. Sra. de la Providencia

Solemne novena que el Patronato de Jóvenes Sirvientas de Nuestra Señora de la Providencia dedica a Santa Zita en su oratorio.

Día 25 de abril, a las 6'30 de la mañana empezará la novena dedicada a Santa Zita durante la celebración de la Santa Misa con meditación y cánticos.

A las seis y cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario, sermón por el Rdo. D. Bartolomé Jaume, Profesor del Seminario, y a continuación ejercicio a Santa Zita, los demás días de la novena como el día primero.

Día 3 de mayo, a las 6'30 de la mañana, Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, a las 6, Rosario, Exposición del Santísimo, Sermón, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad. El Patronato agradecerá toda limosna que se haga para su sostenimiento.

Boletín religioso

SABADO, DIA 25 San Marcos, evangelista (Letanias) Cuarenta Horas Continúan en San Nicolás y en San Felipe Neri, dedicadas al Patronio de San José. Todo como el día anterior. Otras funciones

En la iglesia de los Padres Capuchinos, continuación del solemne triduo en honor de la Virgen de Monserrat.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos, con sermón por el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico.

Visita A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

ARTESANO.

Esta Delegación Sindical Provincial con la colaboración de nuestras primeras Autoridades está organizando para el mes de Mayo la primera exposición de Artesanía Balear, no regatees tu esfuerzo dando a conocer tu meritosísimo trabajo.

Diputación Provincial de Baleares

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación provincial, presidida por don Pedro Vila.

Entre los numerosos asuntos de puro trámite, fueron tratados los que siguen, de algún mayor interés:

Un dictamen de la Ponencia de Hacienda acerca de la reorganización del servicio recaudatorio de los arbitrios sobre la riqueza radicante. Fué aprobado.

Un dictamen de la sección de Hacienda proponiendo que en vista de los informes e impugnaciones recibidos de los Ayuntamientos y Juntas periciales acuerde la Comisión Gestora el repartimiento de la riqueza rústica y pecuaria y su publicación en el B. O. de la provincia a fin de que los expresados Ayuntamientos y Juntas Periciales puedan reclamar antes del día 10 de mayo próximo. Es aprobado.

Se da cuenta de varias instancias presentadas al Concurso para proveer la plaza de Vigía de Porto Pi, a cargo de los fondos provinciales. Con relación a las mismas se concede un plazo para que pueda ser completada la documentación.

A instancias de varios funcionarios provinciales solicitando sendos anticipos reintegrables, se acuerda acceder a la petición.

Y se levantó la sesión.

Actuaron de padrinos los hermanos de los novios don Juan y don Onofre, propietarios, firmando el acta como testigos don Mateo Veny por parte del novio y don Magin Vidal por parte de la desposada.

Deseamos a la novel pareja muchas felicidades.

Nombramiento Ha sido nombrada Regidora Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la señorita Ritín Sastre.

Petición de mano Por el abogado don Jaime Muntaner, y esposa doña Isabel Vanrell, y para su hijo el Arquitecto don Guillermo, ha sido pedida al comerciante don Francisco Salvat y doña Manuella Malet la mano de su hija Antonia.

La boda se celebrará en breve. De viaje Llegó ayer de Mahón el Delegado del Gobierno en Menorca, don Luis Victory.

Salió ayer para Valencia el Delegado de Trabajo don Bartolomé Calafell.

También salieron para dicha ciudad don Félix Ros y esposa, don Antonio Martorell, don Miguel Puigserver y don Antonio Ferrer.

En el avión de la "Iberia" han salido esta mañana para Barcelona don Antonio Roses Mau-

Congregante: ¿has preparado la Asamblea?

En mi anterior trabajo te decía que prepararas la Asamblea, tu Asamblea, o si quieres, nuestra Asamblea. Hoy vamos a ver cómo debes prepararla. Porque a veces una dificultad, falta de entusiasmo, o un desconocimiento de lo que antes que otras muchas cosas debiera estar en nuestro corazón y en nuestro entendimiento, y a lo cual concedemos con harta frecuencia el infimo y último lugar, puede ser causa de dificultar tus trabajos y de aminorar los frutos que todos queremos producir esta Asamblea.

Cuando se trata de una Asamblea como ésta, en la cual deberian estar presentes todos los Congregantes de la Federación, no hay que olvidar ninguno de los medios necesarios, y hasta convenientes, para prepararla debidamente.

Y, en primer término, hay que celebrar reuniones de Congregantes para tratar de la Asamblea, para animarse mutuamente, para exponer y resolver dificultades de transporte, en camión o en ferrocarril, para ver si todos están provistos de medalla, si la bandera necesita arreglar, si alguno por no poder pagar el viaje, puede ser ayudado económicamente por otros más desahogados en este respecto, etc. etc.

Y viene luego el ensayo de nuestro Himno, que todos, todos deben saber para cantarlo en los actos de la Asamblea. Este Himno que viene a ser un resumen, magistralmente hecho, de lo que debe ser un buen Congregante. No hay duda que en estas Asambleas, si faltara el Himno que viene a ser un aglutido blanco que resaltaba su natural gentileza.

Bendijo la ceremonia y celebró la misa de esponsales el Rdo. don Mateo Tugores, párroco de Esporlas, tío del contrayente.

Apadrinaron a los novios el propietario don Antonio Rigo, Sagrera, padre de la novia y doña Antonia Escalas Binimelis, madre del novio. Firmaron el acta como testigos, por la novia los propietarios don Tomás Borday Barceló y don Jaime Nardó Binimelis y por el novio los médicos de la localidad don Miguel Manresa Andreu y don Antonio Obrador Arnau.

Terminada la ceremonia los contrayentes visitaron a la Virgen de la Providencia en la capilla que estas Hermanas tienen, a cuyos pies depositó la desposada su ramo de flores y seguidamente a los numerosos invitados se trasladaron al domicilio del señor Rigo en cuya señorial mansión fué servido exquisito refresco.

La novel pareja salió para la península en viaje de novios.

En la iglesia parroquial de Porgeras se celebró el enlace matrimonial de don Juan Barceló Casas y doña Apolonia Mulet Nicolau.

Actuaron de padrinos los hermanos de los novios don Juan y don Onofre, propietarios, firmando el acta como testigos don Mateo Veny por parte del novio y don Magin Vidal por parte de la desposada.

Deseamos a la novel pareja muchas felicidades.

Nombramiento Ha sido nombrada Regidora Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la señorita Ritín Sastre.

Petición de mano Por el abogado don Jaime Muntaner, y esposa doña Isabel Vanrell, y para su hijo el Arquitecto don Guillermo, ha sido pedida al comerciante don Francisco Salvat y doña Manuella Malet la mano de su hija Antonia.

La boda se celebrará en breve. De viaje Llegó ayer de Mahón el Delegado del Gobierno en Menorca, don Luis Victory.

Salió ayer para Valencia el Delegado de Trabajo don Bartolomé Calafell.

También salieron para dicha ciudad don Félix Ros y esposa, don Antonio Martorell, don Miguel Puigserver y don Antonio Ferrer.

En el avión de la "Iberia" han salido esta mañana para Barcelona don Antonio Roses Mau-

tinante de entusiasmos, de corazonces, de pensamientos, de propósitos y de bien sentidos amores, se sentirá la falta de algo que, me atrevo a decir, sólo puede ser satisfecho por un buen Himno, verdadera expresión o exponente de los afectos que embargan el corazón de los reunidos.

Y luego... el espíritu que debe informar nuestra Asamblea. Y para esto nada más a propósito que unos días de oración en común ante la Virgen de tu Congregación. Y, si es posible, una Comunión general para obtener de Jesús, por María, las gracias de esta Asamblea.

Adelante, pues, Congregante. No te arredren las dificultades, no te desanimen los contratiempos; entusiasma a tus compañeros... entusiasmaos todos. Es nuestra Asamblea.

Por María; nuestra Madre, nuestra Señora, nuestra vida, nuestro Todo.

Por la Iglesia; a la cual demos la gracia de ser hijos de Dios.

Por el Papa; que en este día estará con nosotros, porque sabrá que estamos reunidos en Asamblea todos los Congregantes de Mallorca; por quien rogaremos a la Virgen...

Por la Paz; que mientras el mundo fratricida se está muriendo, agonizando, por falta de amor, es bueno que los Congregantes, unos por el ideal y por la caridad rueguen por los que se matan, por los que se odian, por los que desconocen el verdadero tesoro de la Paz.

José Nicolau, M. SS. CC.

ra, doña Amelia Lerroux, don José Casajuanca Samà, doña Mercedes Balive Riera, don José Luis Vivar, doña María Aranda, don Francisco Mora Escarrer, don Sebastián Albons y doña María Llobet.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I" han llegado procedentes de Barcelona, el Ingeniero don Eduardo Nouvilas, don Guillermo Forteza, don Francisco Arregui y don Damián Galmés.

También ha llegado en el mismo vapor la distinguida señora de Dede, esposa del Cónsul de Alemania en esta ciudad.

Procedente de Ciudadela, ha llegado hoy el Director del "Crédito Balear", don José Espina Olivella.

ARTESANO. Exclusivamente en beneficio tuyo, se está organizando la 1.ª Exposición de Artesanía Balear en el Edificio de la Lonja, te hemos reservado un sitio para exponer tu ignorado trabajo.

Jefatura Provincial de Prensa Los directores de publicaciones no diarias, presentarán un ejemplar del último número aparecido en esta Jefatura Provincial de Prensa en el plazo de cinco días.

Palma, 23 de abril de 1942. El Jefe Provincial de Prensa.

Frente de Juventudes Falange de Voluntarios Todos los cadetes encuadrados en las Falanges de Voluntarios, así como los Guías Montañeros de esta capital, que efectuaron los últimos Cursillos, se presentarán hoy viernes, a las siete de la tarde, en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera).

Palma, 24 abril de 1942. El Delegado Provincial del F. de J. Francisco Mas. Saludo a Franco: Arriba España

Movimiento de buques Salieron ayer el pailebot "Caleta Fornells", para Mahón y el vapor "Mallorca", para Valencia.

Esta mañana han llegado los vapores "Rey Jaime I", de Barcelona y "Ciudadela", el pailebot "Armando Palerm" y la balandra "Joven Teresa".

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor "Ciudad de Aleudía".

Esta noche saldrán los vapores "Rey Jaime I" para Barcelona, y el "Ciudadela", para Ciudadela.

Deportivas FUTBOL

Cómo el Constancia se prepara para recibir al Mallorca

¿Un torneo con un equipo de Primera División?

Charla breve con Pedro Siquier

¿Cómo espera el "Constancia" la visita del "Mallorca"? Unos minutos de conversación telefónica con el Presidente del club inquisen nos ha aclarado el interrogante. Y nos ha dicho unas cosas más, sobradas de interés.

Reproducimos el jugoso diálogo.

—Al habla Inca. —Aquí Avespa. ¿Qué hay para el domingo? —Muchas novedades, probablemente. —Vengan nombres. —Por ahora, no puedo ser explícito. —¿Reaparecerá Salas? —No se; seguramente sí. En definitiva, no se sabrá hasta después del entrenamiento que se celebrará hoy, viernes, por la tarde, en "Es Cos".

—Y en la media? —No podemos contar con Navarro, pero su puesto será cubierto por una de las "novedades" aludidas. —Y la delantera? —Misterio también, hasta pasado mañana. También habrá "estrenos".

—Veo que la orden de mutismo es cumplida rigurosamente. —No queda otra solución. Sin embargo, puedo adelantar que, de acuerdo las directivas del "Constancia" y el "Mallorca", van a ponerse en pie unos proyectos sensacionales. —¿Misterio también? —En parte. Baste saber que se trata de un torneo en el que tomarían parte nuestros dos equipos y otro de Primera División. —Celebro esta avenencia. Nunca es tarde cuando llega lo deseado. —Si los aficionados pueden tener la seguridad de que antes del treinta de junio van a presenciar cosa buena. —¿Algo más? —No. Aquí se aguarda al "Mallorca" con la expectación de siempre. Para que la victoria sea nuestra, en este primer choque para la posesión del trofeo "Martini Rossi", no habremos de regatear esfuerzo. Colgamos el micro-auricular.

Y nos quedamos con las ganas de ver despejadas las incógnitas que la charla relámpago con el amigo Siquier nos deja planteadas. Iremos a "Es Cos" a ver... qué pasa. —Avespa.

El "C. D. Mallorca" nos ruega pongamos en conocimiento de sus señores socios que para poder presenciar el partido que tendrá lugar el domingo en el campo "Es Cos" contra el "C. D. Constancia", tendrán que proveerse de una entrada especial de 200 pesetas, que exhibirán juntamente con el pase número 4.

Asimismo, para dar mayores facilidades al público en general, se despacharán las diferentes localidades en el local social del referido "Club".

PING-PONG Torneo Regional 1942

Entrega de premios a los campeones Hoy viernes, a las 7 y media de la noche, en los amplios salones del Círculo Mallorquín, se procederá a la entrega de premios a los Campeones de Ping-Pong, celebrándose las partidas de exhibición que se indican: Parejas.—Ferragut (La Salle) contra Covas (Oratoriana).

Barceló (Antoniana) contra M. Moragues (Palma). Individuales.—Covas (Oratoriana) contra Bosch (Palma).

La Fuente, Campeón de Baleares contra G. Moragues (La Salle). Mixtas.—Ana M.ª López, Campeón de Baleares contra

La bendición de los frutos del campo

ASISTIRA EL MAGNIFICO AYUNTAMIENTO DE PALMA

El próximo domingo tendrá lugar en el Santuario Juliario y mariano, la Fiesta de su título, la bendición de los frutos de Mallorca. Estos cultivos serán revestidos mayor solemnidad por el Magnífico Ayuntamiento de Palma, renovando antiguas tradiciones, recientemente el acuerdo de asistir en ración a ella.

Desde las 7 a las 9 de la mañana habrá misa cada hora. A las 10'30 celebrará el Sr. D. M. Rdo. P. Provincial de los Franciscanos, Rdo. Ginard Amorós, y predicará el sermón histórico mariano del Rdo. P. Miguel Chelero, T. O. R., Director de "El Realdo de Cristo".

Terminados los santos oficios, las Autoridades dirigirán, en devota procesión al lugar tradicional desde el Sr. D. Rdo. P. Provincial, los frutos de nuestros campos de Mallorca.

Sabemos que reina gran entusiasmo en los pueblos vecinos al Santuario de Cura y van a subir a pie al monte Randa para asistir a las ceremonias, y para gozar de espléndido panorama que desde allí se divisa.

De Inca

NUEVO SALON-TEATRO Y CAMPO DE DEPORTES

Digno de todo encomio el acuerdo tomado por el Ven. D. D. Discretorio de Tercer Orden de nuestra ciudad en la reunión mensual celebrada el pasado día 19 de Abril.

Se trata de adquirir un terreno en la Gran Vía para edificar un gran salón para actividades culturales y recreativas con dos los adelantos y confort modernos.

Habrá también en el edificio biblioteca, salas de lectura y juegos de salón.

Un soberbio campo de deportes completará las instalaciones del edificio que se destina para honesto, solaz y sano esparcimiento de la niñez y la juventud de Inca, solucionando así un agudo problema que debía sentir en nuestra ciudad.

Digna es esta obra de cooperación de cuantos aman el amor hacia la juventud y sean su verdadera formación cultural y moral para mejoramiento y engrandecimiento de nuestra amada ciudad.

Libro nuevo Mártires mallorquines

A los cinco jesuitas mártires durante la revolución, de los cuales hablamos en el teyey, añadimos el Sr. P. José F. Ferragut y Sr. P. José F. Ferragut y Sr. P. José F. Ferragut, que en la heroica carta martirial, resultada en el libro "Jesuitas en el Levante Balear".

M. Quetglas Subcampeón de Baleares contra La Fuente Campeón.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, paños de empuño, — Vidriera, 27 de 10 a 1 y de 4 a 6

VENDO CHALEP

cerca Plaza Toros, gran variedad de frutas. Teléfono 2347. — Informar a 9 a 1 y de 4 a 6.

MORTELANOS AGUA

Segura y gratis, solo en las riñas. Depósito y ventas: Rullán, Avenida A. Rosés, 34 - 40.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS

Mañana, sábado, día de las seis y media de la tarde, pronunciará una conferencia este Colegio los Dres. Drs. de Brazil y don Javier Garau, el tema: "Fundamentos fisiopatológicos del tratamiento de las enfermedades del tubo digestivo y en particular la úlcera gástrico-duodenal".

Doña Francisca Munar y Fullana VIUDA DE MATAS Ha fallecido en el predio "Son Ximelis" La Vileta, a la edad de 90 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hijos, Francisca, Antonia, viuda de Jaume, Melchor, Magdalena y Vicente, hija política Antonia, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará en el predio Son Ximelis, a las seis y media de esta tarde e inmediatamente a la conducción del cadáver al cementerio de Palma, como también al funeral que se dirá en la parroquia de La Vileta mañana sábado, día 25, a las diez y media, por lo que recibirán gran favor. Casa mortuoria: Predio "Son Ximelis", La Vileta. No se invita particularmente al Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido Indulgencias en la forma de costumbre.

MOTORES A GAS POBRE Vendo dos grupos de 360 HP cada uno, con sus alternadores directamente acoplados de 250 KVA, a 220 voltios. Otro motor de 170 HP, marca LANGEN & VOLFF. Otro de 160 HP, Korting y alternador Siemens de 150 KVA, 220 voltios. Otro de 80 HP, Korting. Otro de 35 HP, OTTO. 2 Molinos de viento, todo hierro, de unos 12 mts. de altura. Salvador Pau. Durante unos días, Hotel Alhambra. Después apartado 50, Valencia

R. S. Hípica de Mallorca DOMINGO, 26 A las 3'30 tarde 5 interesantes carreras de caballos

La Fiesta del Libro en Madrid

Se inauguró una exposición sobre imprentas de España desde el siglo XV. — Misa de requiem en la iglesia donde está enterrado Cervantes

Madrid. — A las doce y media se inauguró en la Biblioteca Nacional, un acto de inauguración de una exposición sobre imprentas de España desde el siglo XV hasta nuestros días.

Termina anunciando que ya está terminando el proyecto de constitución del Archivo General Histórico Nacional, en el que se conservarán todos los documentos que hablan de nuestra grandeza en la historia de España.

A continuación quedó inaugurada la exposición, haciéndose por la Junta de Intercambios de Adquisiciones de Libros y Revistas, de las Bibliotecas públicas que hoy se crean para conmemorar la festividad.

En total se entregan cuatro Bibliotecas de 2.000 volúmenes y 10 de 500.

Madrid. — En la iglesia de las Trinitarias, donde yacen los restos del inmortal autor de "Don Quijote" se celebró en la mañana de hoy una misa de requiem en memoria de cuántos cultivaron gloriosamente las letras patrias.

En el centro del templo se levantó un túmulo sobre el cual se colocaron con cintas de los colores nacionales una colección de las obras de Cervantes.

Daban guardia de honor al túmulo los caballeros mutilados.

Presidió la ceremonia el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay.

Otra presidencia estaba formada por el Presidente de la Real Academia Española, el Secretario de la propia Corporación, el Alcalde de Madrid Sr. Alcocer, el general de Marina Sr. Cañas, en representación del Ministerio, el teniente coronel de mutilados Sr. Fernández Toro, en representación del general Millán Astray.

Asistieron también numerosos académicos, una representación del Instituto de San Isidro y otras personalidades.

La producción de acero ha aumentado en España

En el pasado año se produjeron 535.860 toneladas de hierro y 681.304 de acero

Madrid. — A quinientas treinta mil ochocientas sesenta toneladas se elevó la producción de hierro en España, durante el año 1941, según estadísticas recientes y la de acero...

En 1940, 1.512.345 toneladas y en 1941, 982.662, con una media mensual de, respectivamente, 126.029 y 81.884 toneladas.

La baja se explica por la pérdida total de los mercados de Holanda y de Inglaterra. Por la misma razón, la exportación de mineral de hierro, que fue en 1940 para toda España, de 657.474 toneladas y para Bilbao de 401.156 descendió en 1941 a 456.030 aproximadamente y a 157.325.

La producción de carbón experimenta ligero aumento. En 1940 se produjeron 9.417.293 toneladas y en 1941, 9.594.364.

Otras producciones: Hierro-manganeso, 4.673.154 kgs; media mensual, 389.429; ferrosilicio, 1.502.500 kilogramos, a razón de 125.208 por mes; silicomanganeso, 335.500 kilos; o sea, 29.625 por mes; zing, 11.589 kilos; estaño, 60.054 kilogramos, con una media mensual de 5.004; cobre negro, 907.655, es decir, 75.655 kilos por mes; cobre "Blister", 282.293 al mes; cobre refinado, kilos 3.387.517, a razón de 4.720.306 mensualmente 393.348; cobre cáscara, 5.694.436 kilos, con un promedio por mes de 474.536; plomo, 27.453, y plata, 3.708 kilos. Esto, por lo que se refiere a las factorías metalúrgicas.

En cuanto a la producción de hierro, la registrada en España que fue exacta en 1940 de 2.244.996 toneladas.

En cuanto a la producción de hierro, 490.096 toneladas a mina se extrajeron. De pirita razón de más de 40.000 por mes; zing, 72.500 toneladas, o sea, más de 6.000 por mes; cobre, media mensual de 10.890; manganeso, 130.682 toneladas, con una media mensual de 10.890; manganeso, 9.923 toneladas, a razón de 827 por mes; wolfram, 53.603 kilogramos, 41.966 por mes; estaño, 187.698 kilogramos, 15.641 al mes; y plomo, 43.728 kilogramos, 41.966 por mes; estaño, 187.698 kilogramos, 15.641 al mes; y plomo, 43.728 kilogramos, o sea, 3.644 al mes.

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En el puerto de Bilbao entraron en 1940, 2.526 buques y en 1941, 2.921. El tráfico corresponde al carbón nacional; del que entraron en 1940, 1.029.000 toneladas y en 1941, 972.000.— CIFRA

En Irlanda se ha prohibido la circulación de autos particulares

Wavell fué herido en febrero en un combate aéreo

Dublin. — El Gobierno ha prohibido la circulación de automóviles particulares con carácter definitivo, bajo pena de confiscación.

Tokio. — El periódico de esta capital "Yomiuri Shimbun" publica una información procedente de las Islas de Adaman, según la cual el general inglés Wavell resultó herido durante su viaje aéreo desde Java a la India, a consecuencia del ataque de la aviación japonesa contra el aparato en que viajaba.

Una radio norteamericana anunció el día 26 de febrero que el general Wavell había resultado con heridas en un accidente aéreo.

Las investigaciones practicadas por los japoneses después de la ocupación de las Islas han puesto en claro que no fué herido después de aterrizar el aparato que le conducía sino en el curso de un ataque efectuado por los aparatos nipones, en el cual el que llevaba al generalísimo británico quedó gravemente averiado, y el mismo general con heridas a causa de la explosión de los proyectiles.

Cuando los aviones japoneses se retiraron a sus bases, el general Wavell utilizó otro aparato para continuar su viaje a la India.

Vichy. — Se desmienten las informaciones de Radio Moscú según las cuales marineros alemanes han llegado a Tolón, se ha realizado una cesión de buques franceses y, finalmente, marineros alemanes y franceses han llegado a las manos.

A estas noticias se opone el mensajero más rotundo.

Londres. — Aparatos de bombardeo británicos atacaron anoche los objetivos enemigos de Renania y los muelles del Havre.

Según el comunicado del Ministerio del Aire no regresaron de dichas operaciones cuatro aparatos.

Londres. — Un fuerte cañoneo de media hora de duración procedente de la costa inglesa del paso de Calais se ha oído en todas las poblaciones del litoral.

Los disparos parecían ir dirigidos contra la otra orilla del mar.

Londres. — Sir Stafford Cripps ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha ordenado nuevas restricciones alimenticias, especialmente en lo que se refiere a carnes, pan, aceite, azúcar, arroz y queso.

Buenos Aires. — El Embajador de Italia, Boscarelli, ha fallecido.

Estambul. — Han sido condenados en rebeldía los Sres. Rondel, ex ministro de Inglaterra en Bulgaria, y Brenan, ex cónsul en Sofía, y otros dos diplomáticos más por la explosión de una bomba que estalló en la valija diplomática el mes de mayo de 1941, que produjo daños en el hotel Pera Palace, de esta ciudad.

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN. Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica lo siguiente:

"Variadas acciones de ataque de las fuerzas alemanas en el frente oriental se han visto coronadas por el éxito.

En los sectores central y septentrional del frente, han fracasado las tentativas locales del enemigo.

Formaciones de bombarderos alemanes atacaron la pasada noche una gran fábrica de armamento de los soviets en Stalingrado, alcanzándola con numerosos impactos, que provocaron grandes incendios y explosiones. Otro eficaz ataque aéreo estuvo dirigido contra las instalaciones portuarias de Murmansk.

En Carelia, las tropas finlandesas han rechazado en el frente del Swir, durante diez días hasta 150 ataques enemigos, el cual, además de numerosos prisioneros y armas, perdió en dichas acciones más de 14.000 muertos.

Igualmente fracasaron con grandes bajas para el enemigo, los ataques realizados en este mismo sector contra una formación alemana.

En Africa del Norte ha habido actividad por ambas partes de las patrullas de reconocimiento.

Fuertes formaciones de aviones de bombardeo horizontal y en picado escoltados por cazas, han continuado día y noche con buen éxito los ataques contra las instalaciones militares y los aeródromos de la isla de Malta, en cuyo cielo y en combates aéreos, han sido abatidos por los cazas alemanes 9 aparatos, enemigos.

Bombarderos alemanes alcanzaron en un vuelo nocturno, las instalaciones de una fábrica situada en el Sur de Inglaterra.

En la noche del 21 al 22 de abril, ha habido en el Canal de la Mancha varios encuentros entre patrulleros alemanes y lanzacohetes rápidos, varias de las cuales resultaron averiadas.

En la región marítima del Sur de Boulogne, los dragaminas alemanes han echado a pique a una lancha rápida inglesa y otras dos resultaron averiadas. La formación británica se retiró protegida por columnas de humo y nuestros barcos regresaron todos sin graves averías.

Durante este breve combate, logró desembarcar en la costa un pequeño núcleo de fuerzas enemigas, que inmediatamente

El conejo, la gran solución al problema de la carne

Mussolini la puso en práctica con gran éxito a raíz de las sanciones con Italia

Cómo producir 800 millones de pesetas al año entre 53.000 familias

Nuestro colega zaragozano "El Noticiero" publica una entrevista con el culto ingeniero don Emilio Ayala Martín, de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, presidente de la Asociación de Cunicultores de España y organizador de las cuatro Exposiciones de Cunicultura celebradas hasta la fecha. De ella son los siguientes párrafos:

Con su gran amabilidad y simpatía, e indudable autoridad en la materia, el señor Ayala nos dice:

—Si algún animal puede ir unido al nombre de España, no es otro que el conejo, ya que de él se deriva hasta el apelativo de nuestra nación.

—Y nosotros sin enterarnos... —Mire usted: el día en que la cunicultura nacional se encuentre organizada en toda España, significará económicamente más de seis mil millones de pesetas y habremos creado sin gran esfuerzo una gran riqueza nacional. Hemos de ir a mejorar la vida del ambiente rural. Para ello, la fórmula ideal es la explotación por el pequeño labrador o campesino de la cría del conejo, industria que posee las mejores condiciones para arraigar en el ambiente del campo.

—Y no requiere descuidar otras atenciones? —No necesita atención permanente ni capital de implantación. La instalación material puede ser realizada por el mismo labrador en sus ratos de ocio; los conocimientos necesarios de fácil aprendizaje y retentiva; y por último la venta es segura y productiva. Una vez implantada la industria, los beneficios se consiguen solamente con dos apartados: servicio y alimentación.

—Esta será la mayor dificultad hoy, el darles de comer —decimos, sospechamos que los conejos no tendrán cartilla.

—No, señor — nos dice riendo el señor Ayala — el conejo no sólo es la máquina de mayor rendimiento económico, sino que es también el animal más aprovechador de los residuos agrícolas. En cualquier región de España, por pobre y poco fértil que sea, existe posibilidad de éxito para la cunicultura.

—Y qué como esa maravilla de roedor? —El conejo, como animal herbívoro, aprovecha en gran cantidad la colutosa; asimila del 60 al 80 por 100 de ella. Por esta razón, sirven para la alimentación del conejo las pajas de paja, alfalfa, heno, etc., hasta el punto de que este animal puede ser alimentado única y exclusivamente con esta clase de pajas. Puede, pero no se debe. A esto podemos añadir las hojas secas de los árboles frutales, de adorno y de sombra; los residuos de huertas y jardines; la pampinera de la vid; los granos de cereales averiados; los tubérculos y las raíces; los forrajes; los residuos de la fabricación del almidón, cerveza, aceite de oliva, cacahuete, coco, de lino, y mi productos más de escaso o nulo valor. En fin, hasta con papeles de periódico es posible alimentar a un conejo.

—Pero había dicho usted que el nombre de España se debía al conejo.

—Es casi seguro. Muchos naturalistas dan como origen del conejo el Sur de Europa, señalando concretamente a nuestra Península. Los que afirman que su patria es África, coinciden en que desde este Continente pasó a España en su marcha hacia el Norte. En el siglo anterior a nuestra Era, Cátulo llamaba a nuestra Península "Cuniculosa", por la gran abundancia de conejos que en ella había. Los fenicios la llamaron "Sphania", que se deriva del griego "span", conejo. De aquí vino Hispania y más tarde España, que significa "país de conejos". Plinio dice que los conejos abrieron una mina desde Tarragona y fueron a salir a Mallorca y Menorca, así como efectúan las operaciones según el resto de las Islas, entre las que aún subsiste el nombre de Conejera. España llevó el conejo a Inglaterra en 1309 y los primeros ejemplares fueron traídos por ellos se llegó a pagar por ellos el precio de un cerdo tranvía.

—Estamos convencidos. ¿Qué utilidades principales se obtienen del conejo? —Tres: carne, piel y pelo. Habremos ahora de la primera. Con la escasez de carne que la guerra ha originado en nuestro país, el conejo es la solución ideal. Tenemos el ejemplo de Italia. Cuando se implantaron las sanciones económicas a Italia por causa de su guerra con Etiopía, Mussolini pidió soluciones rápidas para hacer frente a

El tomo XIX de la Historia de la Cruzada Española

Alcalá, Guadalajara, Sigüenza y Cuenca

La aparición de cada nuevo tomo de esta obra reputada ya como ingente, meritisima y de proporciones verdaderamente extraordinarias para dar a conocer nuestra Cruzada, hay que señalarla como otro acontecimiento en el orden editorial. Porque dijérase que cada nuevo tomo que aparece nos sorprende una vez más por el interés que atesora por el conocimiento de episodios hasta ahora no revelados y hasta por la frescura con que el relato animadísimo nos crea y sugiere para no perder línea de la narración.

Este tomo XIX de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA que publica "Ediciones Españolas S. A." abarca el proceso y desarrollo del Alzamiento Nacional en Alcalá de Henares, Guadalajara, Sigüenza y Cuenca. Su lectura para los que ya conocen los volúmenes precedentes no es más que un afianzamiento en la consideración y crédito literario que ya se han otorgado universalmente a esta obra que supone un esfuerzo gigantesco en la compilación de datos y una admirable distribución de ellos para dar históricamente la visión completa y literariamente magnífica de lo que en estas zonas fueron el Movimiento Nacional y el terror rojo.

Los episodios desconcertantes que acompañaron al noble gesto de la guarnición de Alcalá; el relato dramático de la defensa y caída de Guadalajara; el proceso del martirio y liberación de Sigüenza donde ya la guerra empieza a relampaguear con luminarias heroicas y el lento sacrificio de Cuenca la provincia resignada, aparecen aquí en este tomo narrados con tal interés que la atención del lector se absorbe en el conocimiento de todo ello y va prendida como por un hilo mágico del principio hasta el fin. Ya cuantos se han ocupado en ponderar los méritos de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA han señalado precisamente como un mérito singular esa virtud: ese don de animar los relatos con una originalidad que acredita en quienes hacen y dirigen esta publicación dotes de excepcionales narradores.

Cuando se cierra el tomo terminado su lectura el ánimo queda emocionado. Acá y allá en los episodios de este volumen no se ha detenido más que en hitos dolorosos y repugnantes del crimen y en gestas de sublime grandeza de mártires. Sangre, abominación y horror. Pero es que fuera de los últimos capítulos de Sigüenza, donde como ya se ha dicho alborea el resplandor de la Cruzada con su fuego de humanidad y su alegría de himnos de esperanza, el marxismo en estas zonas infortunadas que ha sometido no ha dado de sí más que muerte, desolación y ruinas alumbradas por llamaradas de incendio. Uno de los resúmenes más interesantes es precisamente éste de la destrucción del tesoro artístico en la provincia de Guadalajara donde los investigadores de estas materias pueden hallar un guión expositivo para deducir descorazonadamente como ha sido posible que unos cuantos días el espíritu asiático de las nuevas hordas hayan consumado la catástrofe de veinte siglos de civilización occidental.

En resumen, este tomo XIX de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA es uno más de dicha obra y con esto está hecho su mejor elogio.

donde se estrellaría toda propaganda anticristiana y antisocial y en la parte material no sólo serviría para hacer más fácil y agradable la vida del campesino, sino que favorecería el pequeño ahorro. Y eso que todavía no hemos hablado más que de la carne. Hay otros dos aspectos tanto o más interesantes. La piel y el pelo.

—Así lo creemos también, señor Ayala. Pero esto lo trataremos otro día.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases CRISTALERIA O A M P S Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 118

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería Calle Blanquerna, núm. 13 Entrada carretera de Sóller

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libro y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario 6 - SAN SEBASTIAN

Domingo día 26 de Abril de 1942 A las 5 tarde

COPA MARTINI ROSSI — Los grandes ri vales

MALLORCA - CONSTANCIA

INFORMACION DE ULTIMA HORA

AYER SE CELEBRO EN PALMA

La fiesta del Libro



La venta de libros vióse durante todo el día extraordinariamente animada. He aquí uno de los puestos callejeros...

En el Instituto «Ramón Lull»

Ajustándose a las normas ordenadas para la celebración de la Fiesta del Libro, organizó ayer el Instituto «Ramón Lull»...

Terminada la misa, los asistentes se trasladaron al salón de actos, donde tuvo lugar la sesión literaria.

Empezó la sesión dando lectura el Archivo y Bibliotecario don Juan Pons Marqués...

En dicha Memoria, después de tratar del proyecto de construcción, en esta ciudad, de un edificio de nueva planta...

Se adoptará el sistema de valores individuales, idéntico al que rige en Europa.

El racionamiento comprenderá solamente 17 Estados de la costa oriental; figura, entre ellos, el de Nueva York.

La ración semanal oscilará entre dos y medio y cinco galones.

Habrán racionamiento más abundante para algunas profesiones de utilidad pública.

Entre estas figuras los médicos, los ingenieros, los periodistas, los taxis y los vehículos industriales.

El Gobierno quiere suprimir el automovilismo de lujo, obligando a los propietarios de coches a que los utilicen solamente para sus diarias ocupaciones.

Con estas medidas se espera conseguir un ahorro efectivo de neumáticos.

Un proyecto para la ampliación de la flota Washington. — La Comisión naval del Senado ha examinado, aprobándolo, el proyecto de ley estableciendo la ampliación de la escuadra norteamericana en 200.000 toneladas.

El proyecto, ya aprobado por la Comisión, será inmediatamente presentado, para su aprobación, al pleno de la alta Cámara.

Malta fué objetivo de otros dos violentos ataques Los bombardeos germanos se concentraron especialmente sobre los aeródromos

Malta. — Comunicado de guerra: «Seis bombardeos alemanes han sido destruidos, dos más gravemente averiados y otros menos gravemente, en el curso del día de hoy.»

Hasta el momento presente hubo dos ataques violentos efectuados por la aviación germana.

Participaron en el mismo buen número de bombarderos que iban acompañados por cazas.

Los objetivos que constituyeron el blanco fueron los aeródromos de la región.

En el puerto hubo algunos muertos y heridos.

Se originaron además algunos daños en los bienes civiles.

Norteamérica

Un decreto estableciendo los precios como complemento del mensaje de Roosevelt

Washington. — La Oficina de Control de precios ha anunciado para el próximo martes la publicación de un decreto estableciendo los precios de los artículos de primera necesidad según los cálculos del mes de marzo.

El decreto no incluirá los víveres entre los artículos cuyos precios se va a estabilizar.

La disposición será el complemento del mensaje que el Presidente Roosevelt dirigirá el próximo lunes al pueblo norteamericano anunciándole la lucha contra la inflación.

Los Príncipes de Holanda Washington. — La Princesa Juliana, heredera del trono de Holanda, y su esposo el Príncipe Bernardo, que se encuentran, desde hace varios días en Estados Unidos, estuvieron ayer en la Casa Blanca, para visitar al Presidente Roosevelt.

Los Príncipes holandeses regresarán mañana, sábado a Ottawa, la capital del Canadá, donde residen desde hace larga temporada.

Racionamiento de gasolina Washington. — El consumo de la gasolina se racionará, a partir del próximo día quince de mayo.

Se adoptará el sistema de valores individuales, idéntico al que rige en Europa.

El racionamiento comprenderá solamente 17 Estados de la costa oriental; figura, entre ellos, el de Nueva York.

La ración semanal oscilará entre dos y medio y cinco galones.

Habrán racionamiento más abundante para algunas profesiones de utilidad pública.

Entre estas figuras los médicos, los ingenieros, los periodistas, los taxis y los vehículos industriales.

El Gobierno quiere suprimir el automovilismo de lujo, obligando a los propietarios de coches a que los utilicen solamente para sus diarias ocupaciones.

Con estas medidas se espera conseguir un ahorro efectivo de neumáticos.

Un proyecto para la ampliación de la flota Washington. — La Comisión naval del Senado ha examinado, aprobándolo, el proyecto de ley estableciendo la ampliación de la escuadra norteamericana en 200.000 toneladas.

El proyecto, ya aprobado por la Comisión, será inmediatamente presentado, para su aprobación, al pleno de la alta Cámara.

Malta fué objetivo de otros dos violentos ataques Los bombardeos germanos se concentraron especialmente sobre los aeródromos

Malta. — Comunicado de guerra: «Seis bombardeos alemanes han sido destruidos, dos más gravemente averiados y otros menos gravemente, en el curso del día de hoy.»

Hasta el momento presente hubo dos ataques violentos efectuados por la aviación germana.

Participaron en el mismo buen número de bombarderos que iban acompañados por cazas.

La situación en el Irán aparece confusa

Focos de insurrección en las montañas Ante el temor de que se instaure una República totalmente afecta a Moscú, personalidades iranesas gestionan la intervención de Inglaterra

Angora. — La situación en el Irán aparece confusa. El Gobierno iraní no logró dominar los focos de insurrección registrados en las tribus de las montañas.

Ha habido sangrientos choques entre las tropas regulares y los insurrectos.

Aquellas sufrieron grandes pérdidas.

Anhelando un Gobierno Asmadi Se afirma, según las noticias recibidas del Irán, que las fuerzas vivas de Teherán desean la dimisión del actual Gobierno.

Y anhelan la subida al poder del general Asmadi.

Se cree en la capital iranesa que Asmadi, de ocupar el poder, llegaría al restablecimiento del orden en el país.

Gestionan la intervención de Inglaterra? Se asegura que destacadas personalidades iranesas gestionan la intervención de la Gran Bretaña.

Temen dichas personalidades que el Presidente del Consejo de Ministros llegue a la disolución del Parlamento, viniendo a favorecer con tal acto político la instauración de una República totalmente afecta a Moscú.

MUERTOS DE HAMBRE Trebizonda. — En la zona de la ruta de Charoud de Teherán se han registrado casos de muerte por hambre.

ARTESANO. El próximo mes de Mayo va a celebrarse la primera Exposición de Artesanía Balear. ARTESANO prepárate a concurrir con tu mejor obra.

¿Fué torpedeado el petrolero «Victoria»?

El hecho ocurrió en pleno día La tripulación abandonó el barco, mas, al ver que éste no se hundía, regresó a él, continuando el viaje hasta Nueva York

Nueva York. — Ha entrado en este puerto, según ya telegrafiamos ayer, el buque petrolero argentino «Victoria».

El barco presenta graves averías, que le fueron causadas en aguas de las Antillas, a 350 millas del cabo Hatteras.

Cómo ocurrió el hecho La tripulación del barco, a quien interrogaron los periodistas, ha manifestado que las averías que presenta el barco fueron originadas por dos explosiones, seguramente producidas por torpedo.

Entre ambas explosiones hubo un intervalo de una hora.

El hecho ocurrió en pleno día. El barco fué abandonado por su tripulación al producirse la primera explosión, refugiándose los marinos en los botes, previamente lanzados al mar.

Después de la segunda detonación y como siguiera a flote el barco, los tripulantes regresaron a bordo.

Su primera medida se encaminó a taponar las vías de agua.

Conseguido esto, el «Victoria» reanudó el viaje, en dirección a Nueva York.

Estudiando las causas de las explosiones Los técnicos argentinos estudian las causas de las explosiones, por si fueran producidas por torpedo.

De todos modos, resulta imposible aclarar la identidad del submarino agresor.

Las autoridades de Washington Las autoridades navales de Washington sostienen que el «Victoria» fué agredido por un submarino del Eje.

Las fuerzas inglesas desembarcadas cerca de Boulogne permanecieron sólo ocho minutos sobre la playa francesa

El almirante Raeder y el mariscal Keitel, condecorados por el Rey Emperador de Italia Niños de la zona francesa no ocupada han llegado a Suiza, donde permanecerán tres meses.

De Brignon felicitó a los dos obreros que facilitaron la detención de un terrorista

Berlín. — Se conocen detalles y datos acerca de la operación de desembarco de los ingleses en las playas de Boulogne.

Se descubrió, en efecto, al enemigo cuando se dedicaba a cortar las alambradas que cierran la playa y les disparos subsiguientes permitieron comprobar luego que cincuenta soldados británicos se encontraban juntos al mar.

Siguieron después un combate rápido e intenso.

Las tropas enemigas se lanzaron al mar en busca de dos lanchas torpederas que les esperaban a cien metros de distancia, pero que se alejaron pronto dejando una nube de niebla artificial.

Posteriormente lanchas torpederas alemanas lograron entrar en contacto con las embarcaciones enemigas sin consecuencias.

Una bomba en un Casino del Brasil motivó la detención de súbditos extranjeros

Méjico niega el permiso de entrada a ex-combatientes de las brigadas internacionales de España

Cuba y los juegos olímpicos

Río Janeiro. — Anteayer fueron arrojadas dentro del Casino Atlántico, de Santos, dos bombas de mano.

Estas penetraron en el local por el tragaluz.

Las bombas explotaron en el salón y originaron algunos heridos de gravedad.

La policía realizó detenciones, especialmente de extranjeros.

Méjico. — El Gobierno mejicano ha negado el permiso de entrada en el país a 237 refugiados europeos.

Estos proceden de campos de concentración de África del Sur.

Casi todos son rusos y polacos, ex-combatientes de las filas rojas durante la guerra de liberación de España.

Las autoridades consideran peligrosos a dichos ex-soldados de las brigadas internacionales.

Los estudiantes han ido a la huelga

Méjico. — Los estudiantes han declarado la huelga como acto de protesta contra la actuación del Ministro de Instrucción pública.

Los estudiantes promueven alborotos a diario, utilizando palos y piedras.

Han resultado algunos heridos.

A consecuencia de los alborotos estudiantiles, ha sido suspendido el servicio de autobuses.

Los actos de sabotaje en las explotaciones petrolíferas

Méjico. — El Sindicato de obreros del petróleo ha desmentido la acusación pública de que sean los propios obreros los que realizan los actos de sabotaje que se registran en algunas explotaciones petrolíferas del golfo de Méjico.

CUBA Los juegos olímpicos panamericanos

Habana. — Las autoridades deportivas de esta capital han ratificado el acuerdo de no acudir a los próximos juegos olímpicos panamericanos.

Se basa el acuerdo en las dificultades de transporte y en la guerra, que no permite que salgan del país a los hombres que se encuentran en edad militar.

El Jubileo del Papa

Se hará una tirada especial de «L'Osservatore Romano»

Ciudad del Vaticano. — La Comisión organizadora de los actos que se celebrarán con ocasión del jubileo episcopal del Padre Santo, ha dispuesto que se edite una tirada especial ilustrada del periódico «L'Osservatore Romano».

Esta tirada tendrá la forma de suplemento ilustrado, y se imprimirán 500.000 ejemplares.

Publicará una extensa biografía de Pio XII y además los detalles y actos del jubileo.

Los británicos se han retirado de Taungú

Nueva Delhi. — El comunicado de las fuerzas aliadas que luchan en Birmania anuncia la retirada de las fuerzas británicas del sector de Taungú.

Nueva Delhi. — Las fuerzas japonesas han comenzado una contraofensiva.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.

VENDO casa de bajo y piso, buena construcción y bien situada. — Informes: San Miguel, 124 - 1.